



9月6日9时，两趟首发列车同时从杭州西站和温州北站开出，沿着杭州至义乌至温州高铁分别驶向温州和杭州方向，标志着杭温高铁正式开通运营，长三角区域路网进一步得到完善。

杭州铁路枢纽工程建设指挥部高级工程师王鲁介绍，杭温高铁自杭州市桐庐东站引出，途经金华市、台州市、温州市，引入温州北站，通过既有杭深铁路延伸至温州南站，正线全长276公里，设计时速350公里。全线共设桐庐东、浦江、义乌、横店、磐安、仙居、楠溪江、温州北、温州南等9座车站。

杭温高铁开通运营初期，铁路部门将按照日常线、高峰线安排旅客列车开行，每日开行动车组列车最高达38列，杭州西至义乌、温州北运行时间最快分别为34分钟、87分钟。据了解，未来，铁路部门将

根据市场需求和客流变化，灵活动态调整列车开行方案，更好地满足沿线群众出行需要。

杭温高铁建成后，沿线浦江、东阳、磐安、仙居等县市区结束了不通高铁的历史，杭州、金义、温州三大都市圈1小时通达格局基本形成。“杭温高铁的开通，强化了长三角南端温州及沿线城市与长三角中心城市之间的快速联系，‘轨道上的长三角’进一步提速。”浙江交通集团轨道交通管理部总经理张奕说。

杭温高铁分为两期建设，一期为义乌至温州段，由民营资本控股投资、建设、运营，是国家混合所有制改革试点和社会资本投资铁路示范项目；二期为杭州至义乌段，由浙江交通集团投资建设，是浙江省首条省方全资建设的高铁项目。据新华社

萧山区·龙泉市山海协作工作联席会议召开

合力打造山海协作“萧龙样板”

本报讯（首席记者 钱嫣 王荣）昨日，萧山区·龙泉市山海协作工作联席会议召开，共叙山海情谊，共谋协作新篇，携手推动山海协作工程再升级。杭州市委常委、萧山区委书记孙旭东，龙泉市委书记王忠宝出席会议并讲话。龙泉市领导厉亚萍、沈鸿科、金伟君、卢勃松参加。萧山区副区长朱国军主持。

孙旭东说，山海协作工程是习近平总书记主政浙江期间亲自谋划、亲自部署、亲自督导的重大工程，是“八八战略”的重要组成部分。

12年前，萧山、龙泉两地有幸结缘，成为跨越山川、携手同行的重要伙伴。一路走来，双方不断强化产业协同、拓宽合作领域，飞地建设更加高效，共富之路更加宽广，发展融合更加全面，协作氛围更加浓厚，在各个领域都取得了丰硕成果。

孙旭东表示，萧山将紧紧围绕“龙泉所需、萧山所能”，以持续深化“消薄飞地”“科创飞地”建设为抓手，锚定打造特色产业集，积极携手推进产业项目落地，形成“产业飞地”反哺龙泉工业、完善萧

山重要产业链的良好共建格局；坚持政府主导、市场运作，着力构建更加完善的协作体制机制，促进资金、技术、人才等要素在两地间合理流动，营造全社会共赴“山海之约”的良好氛围，合力打造山海协作“萧龙样板”，接续书写两地协作交流的新篇章。

王忠宝对萧山区一直以来给予龙泉的帮助支持表示感谢。他说，两地建立山海协作结对关系以来，围绕产业合作、乡村振兴、民生事业、干部交流等领域开展了全方位、

多层次的合作，情谊更加深厚，交流更加紧密，合作成果更加喜人。尤其是萧山的高端人才、尖端技术、雄厚资金源源不断注入龙泉，成为推动龙泉加快跨越式高质量发展的重要支撑。希望两地能在产业协作、飞地合作、共富融合、深化交流上再进一步，共同推动山海协作工程再升级。

会上，萧山向龙泉捐赠2024年度山海协作援建资金330万元、11个结对镇街帮扶资金220万元、乡村振兴援建资金100万元。

萧龙科创园开园 “山”“海”合作迈上新台阶

本报讯（首席记者 蒋超 记者 项哲斌）昨日，萧龙科创园高质量发展大会暨萧龙科创园开园仪式举行。今后，萧山、龙泉两地“山”“海”合作将迈上新的台阶，助力龙泉产业进一步升级。丽水市副市长刘明，龙泉市委书记王忠宝参加。萧山区委副书记、区长姜永柱出席活动并致辞，区领导许昌参加。

姜永柱向萧龙科创园的开园表示热烈祝贺。他说，萧山、龙泉两地是跨越山川、携手同行的重要伙伴。12年来，两地以山海协作为引领，在共筑产业平台上同心同向、在共谋乡村振兴上合心合力、在共促区域合作上用心用情，合作领域不断拓展、合作层次不断深化、合作友谊不断浓厚，共同开创了合作发展的良好局面。2018年6月，两地聚焦“飞地”建设签订合作协议，在萧

山经济技术开发区黄金地段兴建萧龙科创园，助力龙泉市打造一个集总部经济、技术研发、产品展示、成果交流为一体的创业创新园区。作为两地山海协作的标志性工程，两地产业协作的重要载体，萧龙科创园投入运营后，将持续反哺龙泉产业，为龙泉市产业经济薄弱村提供长期稳定的造血、供血功能。

下阶段，萧山区将把“龙泉所

需”与“萧山所能”紧密结合、精准对接，发挥各自比较优势、瞄准合作共赢目标、落实各项合作举措，持续做强发展飞地、推动产业共富、拓展协作领域，有效激发两地内生动力、凝聚发展合力，共同打造符合萧山龙泉实际、具有鲜明特色的山海协作新格局。

当天，浙大精神家园萧龙基地同步揭牌。

持之以恒纠“四风” 区纪委监委敲响“廉节”警钟

本报讯（首席记者 蒋超 记者 孔鹏飞）9月4日，区纪委监委委托“室组地”联动监督机制，会同区公安分局、区市场监管局、区税务局等部门组建专项督查组，在全区范围内开展正风肃纪专项行动，为全区党员干部敲响“廉节”警钟。

专项督查组深入酒店、宾馆、农家乐等餐饮场所，详查包厢预订、菜单价格、酒水消费及结算单据等情况，结合税务发票系统，精准倒查党员干部及公职人员是否存在违规公款吃喝、超标准公务接待和违规参与“酒局饭局”等问题。同时，对月饼过度包装、“天价”月饼等问题，摸排是否存在公款违规购买月饼等情况，强化监督检查。

当天，专项督查组还对各类高档娱乐场所进行突击检查，通过核对人员信息等措施，重点检查党员干部、公职人员是否存在违规出入私人会所、违规出入高档娱乐场所和接受异性有偿陪侍等问题。通过数字化手段，对是否存在党员干部和公职人员酒驾醉驾行为开展“快查深挖”，有力纠治“四风”问题。

接下来，区纪委监委将加大节日期间督查力度，对苗头性、倾向性问题发现一起、查处一起，推动党员干部廉洁自律，营造风清气正的良好节日氛围。全区各纪检监察组织将对干部值班值守以及违规变相发放福利等开展纪律督查，引导党员干部自觉绷紧思想弦、杜绝“节日病”。

尾波滑水世锦赛将在萧山举行

本报讯（记者 盛凤琴 陈伟聪）打造“国际赛之城”，萧山再次亮相世界。昨日，2024年尾波滑水世界锦标赛赛前新闻发布会在萧山区湘湖国际水上运动中心召开。活动宣布2024年尾波滑水世界锦标赛将于10月23日正式开赛，比赛地点在萧山区湘湖国家旅游度假区。

截至目前，已有来自28个国家和地区的运动员报名参赛，其中不乏徐露等知名运动员。比赛为期6天，其中10月22日为官方训练，23日为开幕式及第一个比赛日，27日进行决赛和闭幕式。

据悉，尾波滑水是一项风靡全球的时尚运动，也被确定为2025年成都世界运动会正式比赛项目。此次尾波滑水世锦赛将作为2025年成都世运会资格赛，同时也是国家体育总局水上运动管理中心2024年度国际A类赛事。届时，赛事将进行线上直播，IWWF官网、央视体育频道、新华社、《人民日报》等多家媒体将对赛事进行报道。

湘湖国家旅游度假区是首批国家级旅游度假区，其中水域面积达到6.1平方公里。比赛期间，这片美丽的水域将成为引人瞩目的焦点。在这里，选手们将展现出高超的技艺和无畏的勇气，挑战自我，刷新纪录。

近年来，萧山区积极打造共同富裕示范区体育发展样板，成功创建成为首批浙江省体育现代化区，基本实现了从体育强区到体育现代化区的跨越式发展。2023年杭州亚运会期间，萧山区共有亚运场馆17个、产生了超100枚亚运金牌，作为亚运“主阵地”，完美地完成了办赛任务。

随着“后亚运效应”的显现，萧山的体育赛事越来越多。在打造杭州国际“赛”“会”之城过程中，萧山将积极开拓“体育+”发展模式，推出“跟着赛事去旅行”，让体育旅游成为新风尚，高水平赛事活动触目可及，家门口办赛、参赛、观赛成为现实。

王李超在巴黎残奥会再夺一金

本报讯（记者 朱林飞）昨日，巴黎残奥会上又传来好消息：萧籍运动员王李超再夺一金。这也是王李超在本次残奥会上夺得的第二枚金牌。

北京时间9月6日凌晨，在王李超参加的游泳男女混合4×50米混合泳接力20分决赛上，中国队以2分24秒83的成绩夺冠，并打破世界纪录。这是中国体育代表团本届赛事收获的第七枚金牌，也是中国代表团1984年在斯托克·曼德维尔和纽约残奥会摘得首金以来，夺得的第600枚夏季残奥会金牌。

在接受媒体采访时，王李超笑着说：“今天非常开心，在最后的接力赛上，我跟队友完美配合，拿下了这块金牌。也非常荣幸，我们拿下了中国的第600枚夏季残奥会金牌。”

当天，在男子S5级50米自由泳决赛中，王李超还收获了该项目铜牌。

而早在8月31日凌晨，王李超与队友在巴黎残奥会20分自由泳混合接力4×50米比赛中打破世界纪录，获得冠军。另外，他在男子S5级100米自由泳比赛中获得第五名的成绩。

王李超首次夺冠后，萧山区委

区政府向中国体育代表团发去贺电，并高度赞扬王李超：他在赛场上表现出顽强拼搏、勇于胜利的精神状态，生动诠释了“奔竞不息、勇立潮头”的萧山精神。

打击非法捕捞

昨日，由市治水办、市综合行政执法局、市林业水利局等单位举办的杭州市河道治理联合行动暨蜀山街道打击非法捕捞月在我区南门江畔启动。现场成立了流域共治队、夜间突击队、志愿服务队等五支打击非法捕捞及宣传劝导队，对蜀山片区河道开展“打击非法捕捞月”首次专项清网行动，沿途收缴河道内非法捕捞工具，并开展增殖放流活动。记者 范方斌 通讯员 杨庆煌



我区定点零售药店逐步开启医保“刷脸支付”

本报讯（记者 盛凤琴 通讯员 黄鑫）5日，记者从医保萧山分局获悉，我区在定点零售药店开通医保刷脸支付功能，这是萧山继社区卫生服务中心试点推进刷脸就医服务后的又一全新体验。

西门药店是我区首家开通医保刷脸支付的定点零售药店，参保人来药店购药时，无需再携带社会保障实体卡、无需电子医保凭证、无需输入身份证号码，通过短短几秒的人脸识别即可快速完成医保结算，大幅提升了便捷度。

对此，医保萧山分局工作人员表示，医保刷脸支付也是继医保卡结算、电子医保码结算后的新结算模式，对于不擅长操作智能手机的老年人和小孩很方便。

近年来，我区为深化推动移动支付、医保综合业务终端（IoT刷脸终端）建设等便民就医应用，进一步拓展医保电子凭证应用场景，聚焦持续改善群众就医体验，让患者就医更加便捷、高效、安全。

下一阶段，我区将在多个定点零售药店中全面开通医保刷脸支付，深挖医疗保障信息平台便民、惠民服务价值，切实为全区参保群众提供更为便捷的就医购药体验。

沃氟医疗在美挂牌上市

本报讯（首席记者 蒋超 记者 项哲斌）昨日，沃氟医疗科技集团有限公司举行新征程启动仪式，以企业成功在美国纳斯达克挂牌上市为契机，锚定高质量发展目标，再接再厉，在新征程上接续迈出坚实步伐。区委副书记、区长姜永柱应邀出席并致辞。

姜永柱向企业表示热烈祝贺。他表示，沃氟医疗的成功上市，不仅为企业自身带来了更高的知名度和品牌价值，也为萧山区委区政府也将以更加精准、更加高效、更有温度的服务，为企业创造一流的发展环境，政企合力谱写萧山高质量发展的新篇章。

沃氟医疗位于我区新塘街道，是一家专业生产麻醉、呼吸、急救、ICU、介入、口罩等医疗消耗品的医疗器械供应商，产品远销30多个国家。2021年6月，沃氟医疗正式启动境外上市工作，于今年8月23日成功在纳斯达克挂牌上市，成为今年全省第4家、杭州唯一一家医疗行业IPO企业。

一直以来，萧山高度重视企业成长培育，始终坚持以工业为命脉、视企业为生命，切实以“真金白银+真情实意”为工业振兴、企业振翅创造最好条件。为助推企业上市“加速跑”，我区着力构建人才链、创新链、资金链、服务链四链融合的培育机制，充分利用境内、境外市场，不断壮大资本市场萧山板块。截至目前，全区已有境内外上市企业34家，总市值超过3000亿元，成为萧山经济高质量发展的重要支撑。

沃氟医疗位于我区新塘街道，是一家专业生产麻醉、呼吸、急救、ICU、介入、口罩等医疗消耗品的医疗器械供应商，产品远销30多个国家。2021年6月，沃氟医疗正式启动境外上市工作，于今年8月23日成功在纳斯达克挂牌上市，成为今年全省第4家、杭州唯一一家医疗行业IPO企业。